
Město Modřice ve spolupráci se ZUŠ a pěveckým sborem
připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků  

93. komorní koncert na radnici

  
Cembalo 

a smyčcové kvarteto
 

   Tentokrát to bude koncert studentů JAMU a konzervatoře. V první
části  Lucie  Krajčírovičová zahraje  na  cembalo  barokní  skladby
z Itálie, Německa a Francie. Po přestávce pak Jakub Hradský a jeho
spolužáci zahrají smyčcový kvartet č. 7 a-moll Antonína Dvořáka.  

 

středa 24. října 2018 v 19 hod.
zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích
modricke-koncerty.webnode.cz - vstupné dobrovolné

http://modricke-koncerty.webnode.cz/


Program

Lucie Krajčírovičová - cembalo

Girolamo Frescobaldi (1583 - 1643):

   Toccata Quarta

   Canzon decima detta “La Paulini”

Johann Sebastian Bach (1685 - 1750):

   Francouzská suita E dur, BWV 817

Allemande

Courante

Sarabande

Gavotte

Francois Couperin (1668 - 1733):

   Dix-huitième ordre

L’Atendrissante

Le Turbulent

Johann Sebastian Bach (1685 - 1750):

   Preludium a fughetta C dur, BWV 870a

Georg Philipp Telemann (1681 - 1767):

   Fantazie d moll

   Fantazie F dur

Přestávka …

Smyčcové kvarteto studentů konzervatoře v Brně

Jakub Hradský - housle

Tereza Hlaváčková - housle

Kateřina Zdarsová - viola

Michal Raitmajer - violoncello

Antonín Dvořák (1841 – 1904):

   Smyčcový kvartet č. 7 a-moll

      Allegro ma non troppo

      Andante cantabile

      Allegro scherzando

      Allegro ma non troppo



 
O účinkujících

Lucie Krajčírovičová – cembalo

    je studentkou maturitního ročníku Gymnázia P. Křížkovského s uměleckou profilací v Brně-
Komíně,  ale  zároveň  i  1.  ročníku  na  Hudební  fakultě  JAMU,  kde  studuje  cembalo  pod
vedením  Barbary  M.  Willi  a  Martina  Hrocha.  Účastnila  se  kurzů  a  konzultací  u  Jörga
Andrease Böttichera, Urszuly Bartkiewicz, Siebeho Henstry, Kathryn Cok, Barta van Oorta,
Petry  Somlai,  Beatrice  Martin  a  dalších.  Jako  sólistka  i  komorní  hráčka  vystupovala  s
několika orchestry a ansámbly (Symfonický orchestr Sokola Brno I, Filharmonie Brno, Mladí
brněnští  symfonikové,  Czech  virtuosi,  Musica  minore).  Kromě  cembala  se  také  věnuje
barokním houslím.

Jakub Hradský - housle
   je studentem 4. ročníku konzervatoře v Brně pod pedagogickým vedením Ivany Víškové.
Na našich koncertech již vystupoval na MK83 v říjnu roku 2016 a se svojí cimbálkou hrál v
únoru 2018 na setkání rodičů a přátel Dětského folklorního kroužku. Smyčcové kvarteto, ve
kterém hraje první housle, pedagogicky vede Miroslav Zicha. 

Tereza Hlaváčková – housle
    je studentkou 4. ročníku konzervatoře v Brně, jejím pedagogickým vedoucím je Pavel Suk.

Kateřina Zdarsová – viola
    studuje 3. ročník konzervatoře v Brně pod pedagogickým vedením Miroslava Kováře.

Michal Raitmajer – violoncello
    studuje 5. ročník konzervatoře v Brně a jeho pedagogickým vedoucím je Miroslav Zicha.

 
O skladatelích a skladbách

   V cembalové části dnešního večera pomyslně procestujeme Itálii, Německo a Francii,
tedy země, které jsou pro hudbu v baroku snad nejdůležitější.

   První zastávka bude v Itálii u Girolama Frescobaldiho (1583 - 1643) - varhaníka z pomezí
renesance a baroka, rodáka ze severoitalské Ferrary. Zazní jedna jeho toccata a canzon, a
tak by se hodilo zmínit jednu zajímavost - a sice to, že jeho toccaty jsou původně vlastně
jeho varhanními improvizacemi k liturgii, které později pouze zapsal do not. 

   Druhá zastávka bude v Německu u slavného Johanna Sebastiana Bacha (1685 - 1750).
Z jeho Francouzské suity E dur dnes zazní Allemande, Courante, Sarabande a Gavotte -
všechny tyto názvy označují tance, ale v době, kdy Bach tyto suity psal, nebyly už asi sto let
v  módě.  Použil  tedy  jejich  formu,  ale  nepředpokládal,  že  by  se  tyto  skladby  použily  ke
skutečnému tanci jako doprovod. A proč francouzské suity, když prožil celý život v Německu?
Bach byl velkým obdivovatelem francouzského stylu, jak se dozvídáme v dobové literatuře od
jeho syna Carla Philippa Emanuela, ale nutno podotknout, že i přesto, že tyto suity se jmenují
francouzské, bachovského polyfonního ducha často nezapřou.

   Třetí  zastavení  nás  přivede  do  Francie  ke  dvěma  částem tentokrát  už  z  opravdové
francouzské suity. Dostaneme se tak k Francoisovi Couperinovi (1668 - 1733) a zazní od
něj L’Atendrissante (překládá se jako něha) a Le Turbulent (v překladu bouřlivý).

   A nakonec se opět vrátíme do Německa. Prvně zpět k J. S. Bachovi s jeho Preludiem a
fughettou  C  dur,  které  částečně  kopírují  Preludium a  fugu  C  dur  z  druhého  dílu  Dobře
temperovaného klavíru, ale jsou mírně zjednodušené. Verze, kterou uslyšíte má však jednu



zvláštnost. Zachovaly se k ní totiž dobové prstoklady, jak si je poznamenal jeden Bachův
pilný žák, který nám tak poskytl cenný dílek do mozaiky pro naši interpretaci.

   V Německu už i zůstaneme, přesuneme se však k jinému autorovi -  Georgovi Philippu
Telemannovi  (1681 - 1767). Tento skladatel napsal řadu oratorií, pašijí, mší, kantát i oper,
ale přesto se s ním v dnešní době setkáme nejčastěji především asi v drobnějších skladbách
v  komorní  hudbě  -  triových  sonátách  a  kvartetech.  Dvěma  z  jeho  cembalových  fantazií
zakončíme dnešní cembalový výlet po Itálii, Německu a Francii.

    Smyčcový kvartet č. 7 Antonína Dvořáka z roku 1875 má nejen významné postavení ve
vývoji jeho komorního slohu, ale i několik důležitých prvenství: je první Dvořákovou komorní
skladbou, která vyšla tiskem, a to v roce 1875 v pražském nakladatelství Emanuela Starého.
Jedná se  snad  dokonce  o  vůbec první  komorní  dílo  českého autora,  které  bylo  vydáno
tiskem. A konečně je to první Dvořákova komorní skladba, o níž podrobněji referoval odborný
tisk (včetně rozboru díla od Zdeňka Fibicha). 

Text programu dle podkladů interpretů a webu jan-k-celis.webnode.cz – ČeV

 

Termíny nejbližších modřických koncertů na radnici: 

94 - středa 12. prosince 2018
       sólisté BROLN a Smíšený pěvecký sbor města Modřice                

95 - středa 30. ledna 2019
        když to vyjde, tak překvapení, které zde ještě nebylo …

96 - středa 27. března 2019
        účinkující v jednání

97 - středa  29. května 2019 
        setkání při swingu – solisté a jazzové trio ZUŠ
        Smíšený pěvecký sbor města Modřice

98 - středa 23. října 2019
        účinkující v jednání

99 - středa 11. prosince 2019 
       Sólisté BROLN a Smíšený pěvecký sbor města Modřice

     

Od přelomu let 2014/2015 jsou zpřístupněny nové webové stránky na adrese  modricke-
koncerty.webnode.cz,  které souhrnně nabízejí  pro  všechny realizované koncerty  tištěné
programy a až na několik  počátečních  výjimek též  fotoreportáže,  v  převážné většině od
Miroslava Hájka. V poslední době pak též videa od Pavla Rosendorfa. Autorem stránek je
Vlastimil Čevela. Vybrané fotografie jsou zveřejňovány i v Modřickém Zpravodaji.

http://modricke-koncerty.webnode.cz/
http://modricke-koncerty.webnode.cz/

